

MISION DE LAS ACTUALES CORTES

EL PROBLEMA ECONOMICO

RADICAL INTERVENCIONISMO DE INGLATERRA

Nada menos que la escuela política-moratoria han extendido algunos periódicos izquierdistas al Sr. La Cierva...

No; los hombres públicos de las dotes intelectuales y volitivas, y de la historia del ilustre ex ministro conservador no mueren tan fácilmente para la política...

Actualmente, antes de que se suspendan las sesiones de las Cámaras, el señor La Cierva tiene una misión que cumplir...

Dentro del partido conservador las personalidades se encuentran especialmente capacitadas para salvar a España de la ruina económica inminente...

A fines del año 1913 se habló de algunas de las propuestas de la Junta de Iniciativas en el Congreso. Mas fué sólo un episodio parlamentario, como el propio ex presidente afirmaba el miércoles último...

DE MI CARTERA

EL MADRID DE ANTAÑO

DE AYER A HOY...

Es un viejecito el que me habla. Un viejecito acartonado, de ojos azules, de cabellos como la nieve, de estatura pequeña y voz dulce y temblorosa como la de un niño...

—He visto tanto—nos decía el viejecito—y cambia todo tan rápidamente, que en ocasiones, al sentirme tan lejos de aquel mundo y de aquellas costumbres, que yo vivo, se me antoja que he cumplido dos siglos...

Por eso urge que el Sr. La Cierva plantee otro debate, ó si algún señor diputado lo inicia que acuda á él, en el cual, á las perentorias medidas económicas se otorgue el tiempo preciso y la advertencia necesaria.

Ni el Gobierno, ni las minorías, ni España, pueden estimar conjurados los conceptos que en el decurso de la interpellación Silió higuierón el temeroso perfil.

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio al carón de Infantería D. Angel Fernández de Córdoba y Owens, hijo segundo de los marqueses de Montalvo...

El banquete se celebró en el Hotel Ritz, y á los brindis hicieron uso de la palabra el festejado y el general de Infantería de Marina Sr. Caravaca...

Con toda felicidad ha dado á luz una hermosa niña la señora de nuestro querido amigo D. Gonzalo María Piñana.

El duelo fué presidido por el presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato; el del Congreso, Sr. González Besa; los ministros de la Gobernación y Hacienda, el alcaide de Valencia, el doctor Cortezo y el hijo del finado.

NOTAS DE SOCIEDAD

NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Paz, celebrarán sus días, además de Su Alteza la Infanta Doña Paz, las marquesas de Villanueva de Valdeusa y Garantía...

REAL LICENCIA

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio al carón de Infantería D. Angel Fernández de Córdoba y Owens...

VIAJES

Han regresado de Oviedo el conde de Aznave y sus hijos, que están recibiendo nuevas manifestaciones de pésame por la muerte de su esposa y madre...

UN BANQUETE

El banquete se celebró en el Hotel Ritz, y á los brindis hicieron uso de la palabra el festejado y el general de Infantería de Marina Sr. Caravaca...

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado á luz una hermosa niña la señora de nuestro querido amigo D. Gonzalo María Piñana.

ANIVERSARIOS

Hoy se cumple el XIX aniversario de la muerte del ilustre Sr. D. Jaime Girona y Canaleja, conde de Elita y marqués de Aguilera.

CURRO VARGAS

NOTAS DE SOCIEDAD

NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Paz, celebrarán sus días, además de Su Alteza la Infanta Doña Paz, las marquesas de Villanueva de Valdeusa y Garantía...

REAL LICENCIA

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio al carón de Infantería D. Angel Fernández de Córdoba y Owens...

VIAJES

Han regresado de Oviedo el conde de Aznave y sus hijos, que están recibiendo nuevas manifestaciones de pésame por la muerte de su esposa y madre...

UN BANQUETE

El banquete se celebró en el Hotel Ritz, y á los brindis hicieron uso de la palabra el festejado y el general de Infantería de Marina Sr. Caravaca...

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado á luz una hermosa niña la señora de nuestro querido amigo D. Gonzalo María Piñana.

ANIVERSARIOS

Hoy se cumple el XIX aniversario de la muerte del ilustre Sr. D. Jaime Girona y Canaleja, conde de Elita y marqués de Aguilera.

ENTIERRO

Ayer tarde se verificó la conducción del cadáver del doctor Moliner á la estación de Atocha, para su traslado á Valencia.

FUNERALES

En la iglesia de San Francisco el Grande se celebró ayer el funeral en sufragio por el alma de D. Juan Pichard, encargado de Negocios de Guatemala.

OTRA AGRESION DE LOS MOROS

TELEGRAMA OFICIAL

Comandante en jefe á ministro Guerra: Fuerzas del batallón núm. 2, Zagneul y de una columna volante al mando del coronel Cortés han tenido un combate con los moros.

Por nuestra parte tenemos que lamentar diez muertos, entre ellos segundo teniente Marcos Menada Lafuente, y heridos, segundo teniente Luis Balazar Crespo y trece de tropa, la mayoría leves.

EL CONSISTORIO

Servicio telegráfico

ROMA 22. En la Capilla Sixtina se ha celebrado con gran solemnidad el anunciado Consistorio.

Recordó el Papa los vehementes deseos que ha abrigado de llegar al restablecimiento de la paz europea, doliéndose de que hoy se halle turbada por el estruendo de las armas.

CRUZAMIENTO DE UN PRELADO

Bajo la presidencia de S. M. el Rey, reunióse ayer tarde en San Francisco el Grande el Capítulo de las cuatro Ordenes militares para aunar el voto y vestir el hábito de la de Montesa al ilustrísimo Sr. D. Francisco Javier Irujo y Loizaga...

COMBATES EN ALSACIA

COMUNICADO OFICIAL DEL GOBIERNO FRANCES

Servicio telegráfico

PARIS 22. El comunicado de las tres de la tarde dice así:

En Bélgica el enemigo ha bombardeado con bastante violencia á Nieuport. Nuestra Infantería ha realizado algún avance al Este de la calzada de Lombardzede.

Entre Ypres y el Oise se señalan felices éxitos de nuestra Artillería sobre obras de defensa, baterías y núcleos enemigos.

NOTAS DE LA GUERRA EUROPEA

ENCARNIZADOS COMBATES

PROGRESOS DE LOS ALEMANES EN FRANCIA

S. M. el pánico aploma sobre París su cetro negro y su manto de tinieblas. Los parisienses no han encontrado aún la manera de apagar la luz del sol, para hacer invisible la capital republicana á los aeroplanos y Zeppelins imperiales.

En la región de Perthes el enemigo nos atacó sin éxito la noche del 20 al 21 al Noroeste de Beausjour. Entre el Mosa y el Mosela, al Sureste de Saint Mihiel, en el bosque de Apremont, un bombardeo de extremada violencia no nos ha permitido conservar las trincheras que habíamos tomado ayer en una extensión de 150 metros.

Al Noroeste de Pont-a-Mousson, en el bosque de Le Pretre, el enemigo ha recuperado las trincheras que le tomamos el día 20, pero nos hemos mantenido en todo el resto de las posiciones. En los Voscos el enemigo ha arrojado sobre Saint Dié seis proyectiles de gran calibre, sin que por fortuna causasen ningún daño.

Entre los cuernos de Bonhomme y de la Solmecht hubo lucha de Artillería, en la que las baterías alemanas fueron reducidas á silencio. En Alsacia una acción de Infantería, empeñada en la región de Hartmannsvierkopf, se persigue con extrema violencia en verdadero cuerpo a cuerpo.

Ante Dannemarie nuestra Artillería ha dispersado varios grupos enemigos.

SITUACION ESTACIONARIA

Servicio telegráfico

PETROGRADO 22. Según un comunicado del Estado Mayor ruso del Cáucaso, fechado el día 20 del actual, no ha habido ninguna operación en dicho día en todo aquel frente, donde la situación continúa estacionaria.

ROMA 22.

Noticias oficiales de Turquía dan cuenta de que en el frente de batalla del Cáucaso han cesado los rusos en su ofensiva.

EL "DURWARD" A PIQUE

Servicio telegráfico

ROTTERDAM 22. Un submarino alemán ha echado á pique al vapor inglés Durward al Noroeste de la desembocadura del Mosa. La tripulación fué salvada.

UN DECRETO DEL KAISER

El Emperador de Alemania ha publicado un decreto modificando las disposiciones que regían en Alemania sobre pasaportes.

Sigún él, toda persona que entre ó salga en el territorio alemán deberá acreditar su personalidad, pudiendo los comandantes militares autorizar el paso de la frontera dentro de ciertos plazos. Los extranjeros residentes en Alemania deberán acreditar su personalidad con un pasaporte ó con otro documento reconocido suficiente por los comandantes militares.

Todos estos pasaportes deberán contener la descripción personal, el retrato, el autógrafo del interesado y un certificado de que el retrato es de la persona á cuyo nombre va expedido y de que la firma es de su puño y letra. El certificado será expedido por la autoridad de policía competente, ó por el representante diplomático ó el cónsul de cada país.

Los pasaportes extranjeros necesitarán, además, el visado de su representante diplomático ó cónsules alemán.

El decreto ha entrado en vigor en 1 de Enero corriente.

PRESENTESE USTED HOY MISMO!

Según la Prensa inglesa, lord Kitchener se ha dirigido últimamente á todos los hijos del país con el fin de inducirlos á vestir en seguida el uniforme militar.

Como las promesas de ventajas pecuniarias no han dado el resultado apetecido, el general inglés ha publicado ahora un llamamiento al honor masculino, dirigiendo á los ingleses las siguientes cinco preguntas:

1. ¿Es usted físicamente sano, de la edad de diez y nueve á treinta y cinco años y está usted verdaderamente satisfecho de lo que está haciendo actualmente?

2. ¿Está usted satisfecho si pasa por las calles y ve á otros hombres que llevan el uniforme del Rey?

3. ¿Qué dirá usted en años venideros cuando la gente le pregunte: "¿Dónde servía usted á su Patria en la gran guerra?"

4. ¿Qué dirá usted cuando sus hijos sean mayores y pregunten: "Padre, ¿por qué no has servido tú al Rey?"

5. ¿Qué pasaría con el Imperio si todos se quedasen en su casa como usted? Su Rey y su país le necesitan.

PRESENTESE USTED HOY MISMO!

En cualquier oficina de Correos encontrará usted las señas de la oficina más próxima de reclutamiento.

¡Dios proteja al Rey!

PROGRESOS ALEMANES EN APREMONT Y LE PRETHE

COMBATES EN ALSACIA

COMUNICADO OFICIAL DEL GOBIERNO FRANCES

Servicio telegráfico

PARIS 22. El comunicado de las tres de la tarde dice así:

En Bélgica el enemigo ha bombardeado con bastante violencia á Nieuport. Nuestra Infantería ha realizado algún avance al Este de la calzada de Lombardzede.

Entre Ypres y el Oise se señalan felices éxitos de nuestra Artillería sobre obras de defensa, baterías y núcleos enemigos.

Después, el Oise y la Argona la situación en las proximidades de Soissons no se ha modificado.

“TAUBES” Y AEROPLANOS

¿ERA UN ENSAYO?

EL “RAID” AEREO SOBRE LAS CIUDADES INGLESAS

Las noticias acerca del raid llevado a cabo por los Zeppelins sobre la costa inglesa, no son lo bastante detalladas para apreciar aquél en todo su valor. No se conoce la importancia de los desastres producidos más que por el número de las víctimas, y todo parece inducir a creer que la aeronautica alemana ha realizado, más que una verdadera expedición, un ensayo.

Amsterdam hace constar que, en efecto, en Witland y en Terschelling se han visto dirigibles con rumbo a Alemania. Despachos ha habido que anunciaron haber sido echado a tierra un Zeppelin en Hamstanton, al Norte de la costa de Norfolk, en el momento de iniciar su viaje de regreso. No hay confirmación de la noticia.

De donde partieron los Zeppelins? El haber sido señalados sobre las islas holandesas de Witland y de Terschelling, indica como punto de partida Cuxhaven, los alemanes han querido, indudablemente, demostrar que el raid de Zeppelins no podía tener las graves consecuencias que se habían pronosticado. Partiendo de Cuxhaven se podía llegar hasta las mencionadas islas sin volar sobre los Países Bajos y, por lo tanto, sin que los dirigibles fuesen apreciados. Por otra parte, la línea que une a Cuxhaven con Yarmouth, sitio desde el cual ha comenzado a volar sobre territorio inglés, pasa precisamente por las indicadas islas. En línea recta hay desde Cuxhaven hasta Terschelling 133 millas (216 kilómetros) y desde esta isla a Yarmouth 136 millas (222 kilómetros).

No hay necesidad de decir que por la gran vulnerabilidad de los Zeppelins éstos han escogido para el viaje los sitios menos peligrosos. Sobre el mar, especialmente desde el amanecer, no puede ser visto un Zeppelin sino por casualidad, mientras que sobre tierra hay más facilidad de que sea señalado y hecho objeto de ataques.

Yarmouth se encuentra en el punto de la costa más cercano al de partida. Recuérdese que unos cruceros alemanes hicieron una demostración ante este puerto al comenzar Noviembre. Yarmouth es el puerto de pesca más importante del condado de Norfolk, dista de Londres 191 kilómetros y cuenta con 50.000 habitantes.

La Prens, tanto inglesa como francesa, trata de restar importancia al raid alemán. The Times publica un artículo escrito por su crítico militar, coronel Repington, afirmando que el raid ha debido ser una prueba, pues ha carecido de importancia. Le Temps, por su parte, se inclina también a creer que ha sido un ensayo realizado por los alemanes, que han querido, sin duda, probar que el raid inglés sobre Axiaven no les había causado daño.

EL PARÍS NOCTURNO

Decíamos ayer que nada había cambiado en París en la noche de ayer. La tranquilidad de la orden dada por la Prefectura de Policía. No se podría decir algo o otro tanto desde las siete a las once. París fue envuelto por las sombras. Solamente en los cruces de las calles, un reverbero indica la existencia de las esquinas. Los parisinos no se asustaron. Sin embargo, corrieron rumores de que los Zeppelins amenazaban la ciudad. No había tal cosa. Era solamente un ensayo de las medidas a adoptar en caso de peligro. En efecto, la Agencia Havas comunicó después la siguiente nota:

EL PAPEL DE ITALIA

El Mattino ha publicado hace pocos días un artículo del notable escritor Edouard Scarfoglio, del cual extractamos las siguientes palabras: “Ciertamente el papel de este país no puede ser el de un espectador. Sin embargo, este papel de espectador tiene en su poder casi toda Italia y ocho provincias de Francia; este ejemplo ha servido a los usos en dos tremendas batallas, aniquilando casi totalmente al Ejército de primera línea. Este ejemplo acaba de construir 1.200 kilómetros de ferrocarriles estratégicos en territorio francés, para poder renovar su ofensiva en Francia, y según afirmación del Times, dice todavía que reserva de cuatro millones de hombres. ¿Por qué vamos a meternos en esa loca aventura contra un pueblo que no nos ha hecho nunca ningún daño, sino que ha sido por más de treinta años nuestro aliado, y al cual debemos los éxitos del año 1859 y la posesión de Venecia y Roma?”

DIEZ NAUFRAGOS DEL “SAPHIR”

El embajador de los Estados Unidos en Constantinopla comunica que varias embarcaciones turcas recogieron y llevaron a Constantinopla a diez hombres de la tripulación del submarino francés Saphir, echado a pique por una mina en los Dardanelos.

TROPAS PORTUGUESAS A ANGOLA

Han zarpado de este puerto varios vapores conduciendo tropas destinadas a Angola.

EL PROGRAMA DE LORD GREY.

Acabamos de recibirlo en una intencionada postal. Representa a Lord Grey en el Parlamento y en actitud solemnemente tributaria. Porta el primer ministro de la Gran Bretaña una impecable levita negra, y sobre el cuello, rígido, enjuto y largo, surge una barba chata y una boca sumida, sobre la que cae la punta de una nariz tenue y ganchuda. Los ojos, redondos y descarnados, tienen un mirar severo e imponente, y a los lados de una cabeza aporronada se extienden unos cabellos partidos en raya y alisados con juvenil coquetería.

VARIAS NOTICIAS

Del 1 al 5 de Marzo se celebrará en Leipzig la reputada feria, a la que han anunciado concurrir numerosas entidades de Alemania y de los países neutrales.

sado al incitar a las tribus de Lemusi contra Tripoli y no contra Egipto, proponiéndose con ello hacer creer que Turquía provocaba una revolución contra Italia.

Amsterdam 22. El Noticiero de Zurich se queja de que los medios empleados por Inglaterra para su defensa, perjudican mucho al comercio de las naciones neutrales, y especialmente a Suiza.

PARIS 22. La Comisión de Legislación civil y criminal ha aprobado un proyecto de ley castigando con encarcelamiento, multa y privación de los derechos civiles a todo francés que trate o realice actos de comercio con súbditos de países en guerra o personas residentes en dichos países.

LONDRES 22. The Times publica un despacho de Amsterdam, según el cual, el Banco de tréshales ha hecho una nueva emisión de billetes. Estos llevan el retrato de la Reina Enriqueta, esposa de Leopoldo II.

PARIS 22. Según una estadística que publica el Diario Oficial, los vinos en depósito en Argelia, al terminar la recolección última, se elevaba a 359.490 hectolitros contra 69.652 en el año 1913. La producción actual se eleva a 10.317.719 hectolitros contra 7.430.738 en el año anterior, haciendo un total de 10.677.209 por 7.500.390.

UNA HAZAÑA DEL “NURUB RG”

Como recordarán los lectores, la destrucción del importante cable inglés de la isla de Kanning por el buque alemán Nuruberg, fue comentadísima, produciendo una gran impresión en Inglaterra. Un súbdito de la Gran Bretaña, que había en la isla referida, describe en una carta destinada a su madre este bello episodio de la guerra en el mar.

Como recordarán los lectores, la destrucción del importante cable inglés de la isla de Kanning por el buque alemán Nuruberg, fue comentadísima, produciendo una gran impresión en Inglaterra. Un súbdito de la Gran Bretaña, que había en la isla referida, describe en una carta destinada a su madre este bello episodio de la guerra en el mar.

En seis minutos quedamos todos prisioneros en la playa, rodeados por los marines. Al mismo tiempo, comenzaron las bombas a funcionar. Las oficinas de telegramas sin hilos fueron destruidas, mientras otro bote del Nuruberg desembarcaba nuevas tropas. Para destruir el cable volaron primero la sala de máquinas. El techo y las paredes crujieron, y tras de una explosión terrible, la máquina quedó totalmente deshecha, gracias al algodón-pólvora. También volaron el punto de amarre en la costa. Por cierto que con dos estallidos pavorosos se elevaron dos gigantescas columnas de agua y una cantidad grandísima de peces y arena. Echaron abajo el mástil de la bandera, y a las otras tres bombas, que acompañaba al Nuruberg, buscaba en el mar el cable, ya separado de tierra, para cortarlas por diferentes sitios.

La guerra! La guerra! En seis minutos quedamos todos prisioneros en la playa, rodeados por los marines. Al mismo tiempo, comenzaron las bombas a funcionar. Las oficinas de telegramas sin hilos fueron destruidas, mientras otro bote del Nuruberg desembarcaba nuevas tropas. Para destruir el cable volaron primero la sala de máquinas. El techo y las paredes crujieron, y tras de una explosión terrible, la máquina quedó totalmente deshecha, gracias al algodón-pólvora. También volaron el punto de amarre en la costa. Por cierto que con dos estallidos pavorosos se elevaron dos gigantescas columnas de agua y una cantidad grandísima de peces y arena. Echaron abajo el mástil de la bandera, y a las otras tres bombas, que acompañaba al Nuruberg, buscaba en el mar el cable, ya separado de tierra, para cortarlas por diferentes sitios.

La guerra! La guerra! En seis minutos quedamos todos prisioneros en la playa, rodeados por los marines. Al mismo tiempo, comenzaron las bombas a funcionar. Las oficinas de telegramas sin hilos fueron destruidas, mientras otro bote del Nuruberg desembarcaba nuevas tropas. Para destruir el cable volaron primero la sala de máquinas. El techo y las paredes crujieron, y tras de una explosión terrible, la máquina quedó totalmente deshecha, gracias al algodón-pólvora. También volaron el punto de amarre en la costa. Por cierto que con dos estallidos pavorosos se elevaron dos gigantescas columnas de agua y una cantidad grandísima de peces y arena. Echaron abajo el mástil de la bandera, y a las otras tres bombas, que acompañaba al Nuruberg, buscaba en el mar el cable, ya separado de tierra, para cortarlas por diferentes sitios.

La guerra! La guerra! En seis minutos quedamos todos prisioneros en la playa, rodeados por los marines. Al mismo tiempo, comenzaron las bombas a funcionar. Las oficinas de telegramas sin hilos fueron destruidas, mientras otro bote del Nuruberg desembarcaba nuevas tropas. Para destruir el cable volaron primero la sala de máquinas. El techo y las paredes crujieron, y tras de una explosión terrible, la máquina quedó totalmente deshecha, gracias al algodón-pólvora. También volaron el punto de amarre en la costa. Por cierto que con dos estallidos pavorosos se elevaron dos gigantescas columnas de agua y una cantidad grandísima de peces y arena. Echaron abajo el mástil de la bandera, y a las otras tres bombas, que acompañaba al Nuruberg, buscaba en el mar el cable, ya separado de tierra, para cortarlas por diferentes sitios.

La guerra! La guerra! En seis minutos quedamos todos prisioneros en la playa, rodeados por los marines. Al mismo tiempo, comenzaron las bombas a funcionar. Las oficinas de telegramas sin hilos fueron destruidas, mientras otro bote del Nuruberg desembarcaba nuevas tropas. Para destruir el cable volaron primero la sala de máquinas. El techo y las paredes crujieron, y tras de una explosión terrible, la máquina quedó totalmente deshecha, gracias al algodón-pólvora. También volaron el punto de amarre en la costa. Por cierto que con dos estallidos pavorosos se elevaron dos gigantescas columnas de agua y una cantidad grandísima de peces y arena. Echaron abajo el mástil de la bandera, y a las otras tres bombas, que acompañaba al Nuruberg, buscaba en el mar el cable, ya separado de tierra, para cortarlas por diferentes sitios.

NOTAS BREVES

La Memoria anual de la Sociedad de aseguradores, de Londres, que acaba de publicarse, hace saber que han sido capturados 445 buques alemanes, que representan 1.004.826 toneladas, y que en puertos neutrales se han refugiado 505 buques alemanes y 50 austríacos.

tar los bancos pesqueros), que representan 200.836 toneladas. En vez del cobre, los alemanes comienzan a emplear una especie de acero (bórmula Siemens-Martín) para la fabricación de cartuchos.

En Berlín, Colonia, Bonn, Carlsruhe y otras grandes ciudades alemanas ha comenzado a recoger cobre y otros metales, que son necesarios a la Administración militar.

Un temblor de tierra en Belfort, hace tres días, hizo traspasar los edificios, echando a tierra algunos muebles y abriendo violentamente las puertas de las habitaciones.

De El Times: “No es exacto que los tres aeroplanos que se refiere un despacho de Am-terham hayan sido divisados sobre la isla Terschelling, de la costa oriental inglesa. Aunque se ha dicho que varios dirigibles han sido vistos simultáneamente sobre varias poblaciones del Condado de Norfolk, es lo cierto que cabe por la obscuridad se haya sufrido un error, y es posible que un solo Zeppelin hubiese corrido hacia la costa del Condado, desde Yarmouth hasta Kingslynn.”

Viernes 22.—VARIAS HORAS. Almería. En juicio por Jurados, ha sido condenado a la última pena, Manuel Martínez García (a) “Mautea”, de veinte años, quien mató a su padre, cuando éste dormía en el campo.

Barcelona. Hoy comenzó en la Iglesia de la Merced, un Triduo en acción de gracias por la terminación de la epidemia tifosa. Presidió el padre Recolons, S. J., asistiendo el Sr. Pardo y en su nombre el Sr. Pardo para tratar de las próximas elecciones. Terminó a las once de la noche, por aceptar los votos de la jornada de nueve horas hasta Junio, y la de ocho horas desde Julio.

Bilbao. A los setenta y dos años ha fallecido el párroco de San Nicolás y arcipreste de esta villa, D. Isidro Montañez, cuya muerte ha sido sentida.

Valencia. Se encuentra gravemente enfermo el rector de la parroquia de San Juan, D. Antonio López Ferrández. Los estudiantes han acordado enviar un monumento al doctor Moliner, y pedir al Ayuntamiento que dé su nombre a una de las principales calles de Valencia.

Madrid. Con residencia en Madrid, ha quedado en esta situación el capitán de la Armada, D. Diego Aguacil, que se hallaba de traslado en el regimiento expedicionario de Infantería de Marina.

Cartagena. Se ha concedido a D. José Fister, maestro mayor del Arsenal de Cartagena, el ascenso.

Cartagena. Ha sido concedida al primer farmacéutico D. José Navarro.

LA SESION DE AYER. La Corporación provincial celebró sesión ayer mañana, bajo la presidencia del señor Diaz Agero.

Trátase de la cuestión de la Beneficencia provincial, censurando a la Comisión de personal al Sr. Soría, por no pedirle el comprobante que debe exigirse a los alumnos interinos, de haber aprobado las asignaturas correspondientes.

El Sr. Soría se adhirió a las palabras del Sr. Soría, cuya proposición es aceptada por el Sr. Durán, en nombre de la Comisión de Fomento.

El Sr. Durán, en nombre de la Comisión de Fomento, trató de la cuestión de la Beneficencia provincial, censurando a la Comisión de personal al Sr. Soría, por no pedirle el comprobante que debe exigirse a los alumnos interinos, de haber aprobado las asignaturas correspondientes.

ULTIMA HORA NUMEROSAS BOMBAS EN INGLATERRA Y DUNKERQUE

Detalles de los nuevos “raids” aéreos al mar.

Servicio telegráfico. Londres 23 (5,30 m.) Un número desconocido de aviones alemanes han volado sobre Crowe, a las diez y treinta minutos de la noche. Los aviones continuaron luego el raid, internándose hacia el centro de Inglaterra.

Ocho o diez aviones alemanes han volado hoy sobre Dunkerque. Los detalles que se tienen del raid aéreo de los aviones alemanes, dicen arrojaron aproximadamente 80 bombas. El número de víctimas conocido hasta ahora asciende a 20, de las cuales siete resultaron muertas.

Los aviañores franceses y los “Zeppelins” de Hartmannswillerkopf. AMSTERDAM 22. Las numerosas lluvias, según declara el Gran Cuartel general alemán, han impedido llevar a cabo importantes operaciones.

Entre el mar y La Bassée, cerca del canal de Arras, hubo duelo de Artillería. Al Sur de Berry-au-Bac los alemanes avanzaron e hicieron volar una trinchera que había sido parcialmente destruida por el hundimiento de varios muros de una fábrica.

Al Norte de Verdun fué fácilmente rechazado un ataque francés. Al Sur de Saint Mihiel, y después de las últimas luchas, varios pequeños destacamentos franceses se habían instalado cerca del frente alemán.

En un avance los alemanes los desalojaron del terreno hasta las antiguas posiciones francesas. Al Noroeste de Pont-a-Mousson continúa la lucha por la posesión de Croix, cerca de Carnes.

Un fuerte ataque francés dirigido contra las posiciones alemanas fué rechazado con grandes pérdidas. En los Vosgos, al Norte de Shennheim, los alemanes desalojaron a los franceses de las alturas de Hartmannswillerkopf, haciendo prisioneros a dos oficiales y 125 soldados.

El comunicado oficial de las o.c.c. de la noche. París 22. Dice así: “En el Sureste de Ypres el enemigo ha mostrado más actividad que en estos últimos tiempos.

La noche pasada hubo fuego de fusilería y cañón poco intenso en la región del bosque de Saint Mar, donde una batería enemiga ha sido reducida a silencio. En el Argona ha habido ataques muy vivos en Fontaine Madame y en las obras de defensa llamadas María Teresa, al Sur de Fontaine Lamite.

En Fontaine Madame el enemigo ha sido rechazado después de dos vigorosos contraataques a las obras de María Teresa. La lucha se ha prolongado todo el día y ha sido extremadamente enérgica por ambas partes.

Al anochecer todas nuestras posiciones eran mantenidas. Los ataques nocturnos pronunciados por el enemigo en la región de Hartmannswillerkopf ha fracasado. Según las últimas noticias, el combate continuaba.”

La guerra al comercio austro-alemán. LONDRES 22. Con objeto de ponerse de acuerdo sobre la campaña del comercio del enemigo, se han reunido en Mansion House los representantes del comercio. Con objeto de preparar la Exposición comercial que en breve se celebrará en Londres, se ha formado un Comité.

Los ingleses derrotados en Langellju. AMSTERDAM 22. La Agencia Reuter transmite un telegrama de la Ciudad del Cabo, diciendo que 36 de los soldados de las tropas gubernamentales cayeron en una trampa, cerca de Langellju, fueron hechos prisioneros.

El enemigo avanzó unos 40 kilómetros, atacando al núcleo principal de las tropas inglesas cerca de Ony (Oni, Nigeria), el día 17 de Enero, obligándole a retirarse. Los ingleses tuvieron ocho muertos y veinte heridos. También tuvieron varios prisioneros. Sin variaciones. AMSTERDAM 22. Dice el Gran Cuartel general alemán que en la Prusia oriental no ha variado la situación.

En la región de Sucha los alemanes han enlentecido progresos. En la región al Este de Piliça, nada que señalar. Dice el “Osservatore Romano” ROMA 22 (18,10). El Osservatore Romano, contestando a los periódicos italianos que publican impresiones francesas y belgas acerca de una pretendida parcialidad en relación con las noticias de la guerra, se declara siempre neutral, no asumiendo nunca la responsabilidad de los despachos de la Agencia Stefani.

El precio del trigo. LONDRES 22. Con motivo del alza en los precios del trigo, los obreros celebraron ayer una importante reunión, rogando al Gobierno tome sus medidas para utilizar más baratas en el transporte del trigo procedente de la Argentina y del Canadá.

Censuras de la Prensa. LONDRES 22. Los periódicos de Melbourne critican e innecesario traslado temporal de la capital australiana a Sidney. El fiscal Hughes declaró que este cambio es debido al deseo del Ministerio de evitar la localización en un punto de los funcionarios del Gobierno.

Un acuerdo. LONDRES 22. En el primer mitin celebrado por la Asociación Australiana, recientemente constituida, se decidió convocar la próxima junta el martes 9 de Febrero (fiesta nacional de Australia) en el Casert Hall.

LOS TERREMOTOS DE ITALIA. Servicio telegráfico. ROMA 22. El Gobierno acordó invertir más de un millón de liras para socorrer a los desastrosos perjudicados por el terremoto, aumentando los impuestos y conceder una moratoria, durante seis meses, para los asuntos comerciales.

NOTAS MUSICALES. ORQUESTA SINFÓNICA. El primer concierto de la segunda serie a antaño de la raza de los anteriores es un público y solemne. El Concierto tuvo lugar en la noche del martes 22 de Enero, en la Sinfónica con traslado a los grandes ultraterrenos con su arte acabada. ¡Vaya una tarde más deliciosa!

En esta ocasión, justo es confesarlo, las palabras han de estamparse aquí por último merecimiento de ambos compositores, no sólo por la gran maestría, sino por el mérito de la obra. El Concierto de Villa, con su repertorio es ya antiguo y sólido, nos ofrece ayer tarde un lindísimo “Baile de muñecas”, de encantada melodía, dibujada a base de un motivo arcaico al romancero portugués—asi es de sabroso y enjuto—, que constituye en sí toda la composición, pues sólo en un instante se interrumpe su desarrollo para dar entrada e isódica a otro tema menos acabado, pero también selecto: el fondo se mantiene siempre en un tono de sencillez que agrada, y la textura técnica revela diestra mano y bastante riqueza de instrumentación. Gustó mucho “Las Islas Lindas”, y se repitió la obra.

Abelardo Bretón estrenó “Baile de muñecas”, premiado, como la anterior, en uno de los concursos anuales que organiza el Círculo de Bellas Artes. “Baile de muñecas” es otro juguete musical de breves dimensiones, pero sencillamente orquestado con un matiz de exquisita elegancia: dos son los temas fundamentales, iniciado el primero de ellos, de gran espíritu y soltura, por el clarinete, y ambos son desenvueltos con primorosa delicadeza. Gustó también mucho al público, que con sus aplausos impuso la repetición. ¡Nuestro juicio merecidísimo, pues “Baile de muñecas” es una obra de concierto muy perfecta, pese a las exigidas pretensiones que, sin duda, la planeó su autor.

Del resto del programa nada hemos de decir. La labor de la Sinfónica, con Bretón a su frente, fué un pasmo de precisión, sobre todo en los dos primeros tiempos de la fantástica sinfonía de Dvorak, y en el Largo de Haendel, lo tanto de ternura y emoción que hubo de ser bisado entre entusiastas aplausos a todos los ejecutantes, y muy especial al eminente violinista Sr. Franks, que dijo su solo inimitablemente.

CAJVO SOTELO. El maestro Villa no se duerme. Grandes conciertos anuncian ya la serie de seis conciertos populares, que celebra la Banda de su dirección en el Español.

En los programas de esos conciertos figurarán por primera vez las siguientes obras: Preludio del primer acto de Lehengrin; Wagner; Septimio, de Beethoven; La Casación, de Mozart; IV sinfonía de Mendelssohn; Melodía y momento musical, de Schubert; Vito, danza para violoncello, de Poper; Raspleno en re y fa, Liszt; y de los nuestros, una Rapsodia de Marschall de Vives; unos tiempos de la ópera Zorongo, de Lanereta; Triana (de la suite Iberia); de Albéniz; la rantomina de Los Golondrinas, de Usandizaga; unos tiempos de la Suite Murriana, de Péc ez Casas, y un estudio melódico, de Juste.

Los conciertos comenzarán el próximo martes, 26, y continuarán los martes siguientes.

SESION DEL CONGRESO

VIERNES 22 DE ENERO DE 1915

A las cuatro y cinco minutos abrió la sesión el Sr. Aparicio, no hallándose ningún ministro en el banco azul.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor MORA dirigió algunos ruegos al ministro de Fomento, aunque no está presente, los cuales se encargó de transmitir el señor ministro de la Gobernación, que en tal momento ocupó su puesto en el banco azul.

El señor SORIANO explicó lo ocurrido en la reunión de jefes de minorías celebrada para acordar que en la sesión no hubiese ruegos y preguntas, para entrarse, desde luego, en la discusión del proyecto de escuadra.

Anuncia el propósito de los republicanos de no dejar que ese proyecto pase en una sola sesión, sino que se discutan suficientemente todos los problemas que encierra dicho proyecto.

El ministro de la GOBERNACION hace constar que el Gobierno quiere que se discuta el proyecto, sin pretender rebuirl el examen detenido del mismo.

Las subsistencias.

El señor NOTIGUES se ocupó de la cuestión de las subsistencias, asegurando que dentro de muy poco tiempo, dada la escasez, no podrán comer pan más que los que tengan mucho dinero.

Anunció una interpelación sobre el asunto, después de rogar al Gobierno que en dos o tres días adquiriera los datos necesarios de precios de dos meses, para que pueda contestar á la interpelación.

El señor ORTEGA GASSET pidió un turno en la interpelación.

El señor ZORITA preguntó que existiera el encarecimiento de existencias.

El señor ROMEO estimó que los diputados y senadores no deben mezclarse en esto, porque si no los crucifican los cereales, los crucifican los consumidores.

Lo que quiere es que los agricultores dan el trigo caro, y luego quieren que se haga el milagro de poder comprar el pan barato.

Rectificó el señor NOTIGUES.

El señor conde de GAMAZO defendió á los industriales, que no tienen utilizar las circunstancias para favorecer, sus respectivos negocios.

Rectificó el señor ROMEO.

Hizo constar que si en Aragón, y particularmente en Zaragoza, están caros los trigos, tiene la culpa de ello el Gobierno, y principalmente el ministro de Fomento.

Una parte del aumento de precio se debe al mal estado de las carreteras y al aislamiento de aquellos pueblos, por lo que á cada caliz de trigo, hay que cargarle cuatro ó seis pesetas por razón de su viaje.

El señor GARCIA ratificó lo dicho por el Sr. Romeo.

El señor VILLANUEVA dijo que la cuestión que se trata es mucho más importante que cualquiera otra, incluso el proyecto de escuadra.

Excitó á todos, diputados y Gobierno, á que cambien impresiones y se ocupen con interés de la magna cuestión de subsistencias.

El señor ministro de la GOBERNACION se mostró de acuerdo con el Sr. Villanueva, calificando la cuestión de las subsistencias económica y patriótica, y agregó que para el Parlamento significa á un honor el tratar de ello.

Felicetó al Sr. Nogués por haber sido el diputado que trató á la Cámara este asunto.

(El Sr. Delgado Barreto rió de la palabra).

Rectificó el señor VILLANUEVA y el ministro.

El señor DELGADO BARRETO recabó para sí el mérito de haber sido el primero que en la Cámara trató de la cuestión de las subsistencias, exponiendo la gravedad de la situación y excitando al Gobierno á adoptar resoluciones extremas sobre el caso.

Tomará parte en la interpelación del señor Nogués.

El señor ORTEGA GASSET pide datos relacionados con la construcción naval.

ORDEN DEL DIA

Bases y construcciones navales.

El señor MACIA continuó su interpellación discutida.

Examinó los diversos tipos de buques y su respectiva aplicación defensiva y ofensiva.

Insistió en sus argumentos de la sesión última, referentes á considerar para la defensa de las costas más el tipo de submarinos y los torpederos que los grandes acorazados, cuyo coste de construcción es enorme.

Inglaterra lo comprendió así cuando vió la gran cantidad de submarinos que tenía Alemania, ante lo cual se dedicó urgentemente á construirlos también, estimado su Armada inferior á la germania, y para mejor defender sus costas de los ataques enemigos.

Se ocupó de las excepcionales condiciones que deben tener las personas, bajo cuyo mando han de marchar los submarinos, y pidió al Gobierno se preocupara de ir preparando convenientemente á esos marinos.

El señor GONZALEZ LLANA, de la Comisión, contestó al Sr. Macia, sosteniendo los diversos puntos de vista que constituyen el criterio del Gobierno en el proyecto que se discute.

Rectificaron ambos señores.

El señor PAYA consensuó otro turno sobre la totalidad.

Declaró ardiente partidario del sistema de submarinos, y proveyó casi por completo los grandes acorazados.

Si Alemania hubiera hecho mayor esfuerzo aún en la construcción de submarinos, y hubiese abandonado algo la construcción de grandes acorazados, á estas horas habría aislado por completo las islas británicas.

Saltó las grandes diferencias que van marcándose en los tiempos, por lo que respecta á las necesidades ofensivas y defensivas de las naciones, en relación con las cuales es forzoso modificar los tipos de unidades de combate naval.

Se ocupó de la rehabilitación del submarino, y destacó grandes elogios á sir Percy Scott, que ha sido llamado nuevamente al Almirantazgo inglés, marino, que en el trabajo de que dio lección el Sr. Macia, aboga por los submarinos como unidades de preferencia.

En este sentido, no puede ser más deficiente el proyecto del Gobierno que se está discutiendo.

Preguntó al ministro de Marina cuáles son los proyectos, con respecto al factor hombre, tan importante en este género de cuestiones.

El señor RUIZ DE GRIJALBA atacó también el dictamen, haciendo constar que el proyecto del ministro revela, en conjunto, un gran esfuerzo, pero es perfectamente rechazable en sus detalles.

Destacó consecuencias de la guerra, contrarias á las que deduce el ministro, y puso empeño en mostrar el interés que sigue los incidentes navales de la guerra, por la obligación profesional que tiene.

FIESTA SOLEMNÍSIMA

REINADO DEL CORAZÓN DE JESÚS EN EL HOGAR

Organizada por el Secretariado Central de España del Reinado del Corazón de Jesús en el hogar, se celebró ayer en la Criba parroquial de la Almudena una solemne fiesta.

A las ocho y media de la mañana, nuestro acudidísimo Pueblo celebró en dicho templo el santo sacrificio de la Misa, dando en ella la Comunión á numerosos fieles, que se acercaron al Divino banquete implorando del Altísimo la paz de las naciones.

Por la tarde, á las cuatro y media, comenzó la fiesta principal, que fué un acto verdaderamente grandioso.

El templo estaba completamente lleno de fieles, que desde dos horas antes de empezar la función habían empezado á ocupar los asientos, en su deseo de poder tomar parte en el homenaje público que se iba á tributar á la Realeza del Sagrado Corazón de Jesús, Rey en la sociedad y en el hogar, por el amor de Dios.

Los señores de Torrelaguna consagraron ayer su sententosa mora al Corazón Sacratísimo de Jesús, celebrándose con tal motivo una brillanteísima ceremonia religiosa.

La imagen del Sagrado Corazón era una preciosa escultura del escultor Sr. Esenador, en mármol de Carrara. La escultura había sido colocada sobre un artístico pedestal, adornado con primorosos encajes y profusión de flores naturales.

Rendido la imagen el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, é inmediatamente, el marqués de Ugena colocó sobre un pedestal dorado, en el lugar en que definitivamente ha de quedar.

El reverendo padre Mateo Crawley hizo uso entonces de la palabra, pronunciando una sentida y hermosa plática, en la que ensalzó el amor á Jesús.

Un coro compuesto por las señoras de Sanfory y Oñate (D. José), y señoras de Alonso Martínez, Oñate, Gallego, Uzá del Valle y Sembrán, ejecutó varios himnos.

A la ceremonia asistieron, entre otras distinguidas personas, los excelentísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá; el auditor de la Nunciatura, monseñor Solari; el señor cura párroco de San Jerónimo, D. Antonio Calvo; el señor de Butrago, D. Pedro G. López; el Provincial de los Agustinos, reverendo padre Bernardo Martínez; el reverendo padre José de Calasanz, y el reverendo padre Mateo Crawley.

Terminada la ceremonia religiosa, sirvió á los invitados un espléndido lunch.

LOS TEATROS

EN PRICE

"Sherlock Holmes contra John Raffles", comedia, policiaca, en cinco actos, original de D. Luis Milla y D. T. Claramona.

Un novísimo más, una colección de episodios de las series John Raffles y Sherlock Holmes, á 20 céntimos el cuaderno, anunciados para solaz de la galería, que, bondadosamente, perdona los convencionalismos é inverosimilitudes de que está plagada la obra—como todas las de este género, porque la verdad es que sin esas dispensas no podrían desarrollarse los estruendos acontecimientos que ofrecen sus autores—, en gracia al agradable rato que pasan presentando como el defectivo envase al ladrón ó éste buria la habilidad del otro: eso es la comedia policiaca estrenada anoche en el coliseo de la plaza del Rey.

Ni por ni mejor que otras muchas de su especie, entretuvo al público á que nos hemos referido, de quien alcanzó bastantes aplausos al final de los cinco actos, ni por esto que fué considerado como excelente por otra parte de la concurrencia, que no tan complacientemente le juzgaba que era demasiado dosis de episodios portentosamente fantásticos, para administrarla en una sola sesión.

Esto, no obstante, y á pesar de los defectos de que adolece la comedia, creemos que ha de proporcionar algunas buenas entradas á la Empresa, como no deja de tener interés por los aficionados á este género dramático.

A la terminación de la obra, que fué presentada y desmenuada con el lujoso atrezzo y traería con que acostumbra hacerlo la compañía que actúa en Price, fueron aplaudidos los autores de *Sherlock Holmes contra John Raffles*.—G. PARDO.

Al menos contentados de los que ocupaban las butacas nos pudimos rozarnos á la Empresa que se aciara algunas filas, pues hay algunas tan juntas, que resultan molestas en extremo. Lo mismo para los que quedan en sus asientos que para los que salen durante los entreactos.

TEATRO DE LA PRINCESA
Mañana domingo, por la tarde, se verificará la 15 representación de la comedia en tres actos, en prosa, original de D. Fernando Marquina, *Una mujer*. Por la noche, en función popular, á mitad de precios, última representación de *La Malquerida*.

El lunes, en función correspondiente al abono de estreno, beneficio de D. Fernando Díaz de Mendoza, con el estreno del drama *El hombre que necesitó*.

Se desechan billetes en Contaduría para estas funciones.

LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA

Ha sido entusiásticamente acogido por los funcionarios del Cuerpo Administrativo de Hacienda, el proyecto presentado á las Cortes por el conde de Bugallá, normalizando dicho Cuerpo.

Todos los empleados de Madrid desfilaron ayer por el domicilio del ministro de Hacienda, dejando tarjeta, para testimoniarle su agradecimiento por la reforma que pretende llevar á cabo.

Sidra Vereterra y Canjás

preferida por cuantos la conocen.

INFORMACION MILITAR

Los ascensos en el generalato.

Nuevamente ha sido desmentida en el Ministerio de la Guerra la combinación de mandos y ascensos en el generalato, publicada estos días por algunos periódicos.

Respecto al ascenso del general Marina, sábase que no hay nada hasta ahora que permita dar crédito al rumor.

El Santo del Rey.

Para festejar el santo de S. M. el Rey, se ha discutido, como en años anteriores, que con cargo al fondo de material de los Cuerpos, se entegre una peseta á los sargentos y dos reales á los cabos y soldados.

El Inante Don Carlos.

Ayer visitó al ministro de Marina en su despacho oficial el Infante Don Carlos.

Organizada por el Secretariado Central de España del Reinado del Corazón de Jesús en el hogar, se celebró ayer en la Criba parroquial de la Almudena una solemne fiesta.

A las ocho y media de la mañana, nuestro acudidísimo Pueblo celebró en dicho templo el santo sacrificio de la Misa, dando en ella la Comunión á numerosos fieles, que se acercaron al Divino banquete implorando del Altísimo la paz de las naciones.

Por la tarde, á las cuatro y media, comenzó la fiesta principal, que fué un acto verdaderamente grandioso.

El templo estaba completamente lleno de fieles, que desde dos horas antes de empezar la función habían empezado á ocupar los asientos, en su deseo de poder tomar parte en el homenaje público que se iba á tributar á la Realeza del Sagrado Corazón de Jesús, Rey en la sociedad y en el hogar, por el amor de Dios.

Los señores de Torrelaguna consagraron ayer su sententosa mora al Corazón Sacratísimo de Jesús, celebrándose con tal motivo una brillanteísima ceremonia religiosa.

La imagen del Sagrado Corazón era una preciosa escultura del escultor Sr. Esenador, en mármol de Carrara. La escultura había sido colocada sobre un artístico pedestal, adornado con primorosos encajes y profusión de flores naturales.

Rendido la imagen el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, é inmediatamente, el marqués de Ugena colocó sobre un pedestal dorado, en el lugar en que definitivamente ha de quedar.

El reverendo padre Mateo Crawley hizo uso entonces de la palabra, pronunciando una sentida y hermosa plática, en la que ensalzó el amor á Jesús.

Un coro compuesto por las señoras de Sanfory y Oñate (D. José), y señoras de Alonso Martínez, Oñate, Gallego, Uzá del Valle y Sembrán, ejecutó varios himnos.

A la ceremonia asistieron, entre otras distinguidas personas, los excelentísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá; el auditor de la Nunciatura, monseñor Solari; el señor cura párroco de San Jerónimo, D. Antonio Calvo; el señor de Butrago, D. Pedro G. López; el Provincial de los Agustinos, reverendo padre Bernardo Martínez; el reverendo padre José de Calasanz, y el reverendo padre Mateo Crawley.

Terminada la ceremonia religiosa, sirvió á los invitados un espléndido lunch.

Organizada por el Secretariado Central de España del Reinado del Corazón de Jesús en el hogar, se celebró ayer en la Criba parroquial de la Almudena una solemne fiesta.

A las ocho y media de la mañana, nuestro acudidísimo Pueblo celebró en dicho templo el santo sacrificio de la Misa, dando en ella la Comunión á numerosos fieles, que se acercaron al Divino banquete implorando del Altísimo la paz de las naciones.

Por la tarde, á las cuatro y media, comenzó la fiesta principal, que fué un acto verdaderamente grandioso.

El templo estaba completamente lleno de fieles, que desde dos horas antes de empezar la función habían empezado á ocupar los asientos, en su deseo de poder tomar parte en el homenaje público que se iba á tributar á la Realeza del Sagrado Corazón de Jesús, Rey en la sociedad y en el hogar, por el amor de Dios.

Los señores de Torrelaguna consagraron ayer su sententosa mora al Corazón Sacratísimo de Jesús, celebrándose con tal motivo una brillanteísima ceremonia religiosa.

La imagen del Sagrado Corazón era una preciosa escultura del escultor Sr. Esenador, en mármol de Carrara. La escultura había sido colocada sobre un artístico pedestal, adornado con primorosos encajes y profusión de flores naturales.

Rendido la imagen el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, é inmediatamente, el marqués de Ugena colocó sobre un pedestal dorado, en el lugar en que definitivamente ha de quedar.

El reverendo padre Mateo Crawley hizo uso entonces de la palabra, pronunciando una sentida y hermosa plática, en la que ensalzó el amor á Jesús.

Un coro compuesto por las señoras de Sanfory y Oñate (D. José), y señoras de Alonso Martínez, Oñate, Gallego, Uzá del Valle y Sembrán, ejecutó varios himnos.

A la ceremonia asistieron, entre otras distinguidas personas, los excelentísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá; el auditor de la Nunciatura, monseñor Solari; el señor cura párroco de San Jerónimo, D. Antonio Calvo; el señor de Butrago, D. Pedro G. López; el Provincial de los Agustinos, reverendo padre Bernardo Martínez; el reverendo padre José de Calasanz, y el reverendo padre Mateo Crawley.

Terminada la ceremonia religiosa, sirvió á los invitados un espléndido lunch.

Información política.

Hablando con el presidente.

El presidente del Consejo despatchó ayer mañana con S. M.

También lo hicieron los ministros de Fomento e Instrucción pública.

El Sr. Lato, al desear con el Rey, le dió cuenta del debate parlamentario y de los telegramas recibidos del extranjero.

Su Majestad la Reina continúa mejorando de su enfermedad.

Probablemente no se celebrará hasta mañana el Consejo de ministros anunciado para hoy, pendiente de esto de que el ministro de la Guerra pueda á no abandonar el lecho.

De poder asistir el general Echagüe al Consejo, se reuniría también la Junta de Defensa Nacional.

A propósito de la denuncia formulada ayer en el Congreso por el Sr. Delgado Barreto, referente á 13 españoles que han sido expulsados del territorio francés, el Sr. Dato que el ministro de Estado se había dirigido en términos cariñosos al representante de Francia, solicitando le explicara lo ocurrido.

El embajador á esta gestión ha contestado que se comunicará con su Gobierno para averiguar los hechos.

El Sr. Dato, al manifestar esto á los periodistas, les añadió que no había que olvidar el derecho que toda nación tiene en épocas normales para hacer salir del territorio nacional á los extranjeros á quienes no considere conveniente permitir la estancia.

En Gobernación.

VISITANDO AL MINISTRO
Ayer mañana estuvieron en Gobernación á visitar al ministro el presidente de la Diputación provincial de Madrid y el gobernador de esta provincia, quienes iban á haberle del asunto del Hospital provincial, en donde sólo debe haber noventa enfermos y hay en la actualidad 1.400.

De Fomento.

HABLANDO CON EL MINISTRO
Como de costumbre, me recibí ayer mañana el ministro de Fomento, diciéndome que ninguna nueva noticia tiene que comunicarme, aparte de su satisfacción por el halazioso resultado de algunas de las obras hechas por administración durante los seis últimos meses, que costaron menos que por subasta.

Las obras realizadas ascienden á 300, y ahora se empieza á recoger el beneficio de lo hecho, pues se ha contribuido á facilitar las comunicaciones y los transportes.

Los jefes de las provincias me vienen informando de las obras respectivas, y sus informes me servirán de base para el resto de la labor que preparo.

Al próximo Consejo de ministros llevaré Real decreto, adelantando algunos servicios de la Dirección de Comercio, conforme á las disposiciones del nuevo presupuesto.

Cuestiones de Marina.

EN EL SENADO
Entre los proyectos al Senado está el de ley de Bases para el reclutamiento y reemplazo de la Armada.

Hablando de él, decía el general Anfuén en uno de los pasillos de la Alta Cámara que la Comisión había aceptado todas las emiendas presentadas, circunstancia que de momento le hace pensar que la Comisión había hecho del asunto.

Hacia notar el general Anfuén la particular circunstancia de haberse dado dos dictámenes, uno primero, que hacía relación á los dos primeros artículos del proyecto, y otro más tarde, sobre el resto de él.

Organizada por el Secretariado Central de España del Reinado del Corazón de Jesús en el hogar, se celebró ayer en la Criba parroquial de la Almudena una solemne fiesta.

A las ocho y media de la mañana, nuestro acudidísimo Pueblo celebró en dicho templo el santo sacrificio de la Misa, dando en ella la Comunión á numerosos fieles, que se acercaron al Divino banquete implorando del Altísimo la paz de las naciones.

Por la tarde, á las cuatro y media, comenzó la fiesta principal, que fué un acto verdaderamente grandioso.

El templo estaba completamente lleno de fieles, que desde dos horas antes de empezar la función habían empezado á ocupar los asientos, en su deseo de poder tomar parte en el homenaje público que se iba á tributar á la Realeza del Sagrado Corazón de Jesús, Rey en la sociedad y en el hogar, por el amor de Dios.

Los señores de Torrelaguna consagraron ayer su sententosa mora al Corazón Sacratísimo de Jesús, celebrándose con tal motivo una brillanteísima ceremonia religiosa.

La imagen del Sagrado Corazón era una preciosa escultura del escultor Sr. Esenador, en mármol de Carrara. La escultura había sido colocada sobre un artístico pedestal, adornado con primorosos encajes y profusión de flores naturales.

Rendido la imagen el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, é inmediatamente, el marqués de Ugena colocó sobre un pedestal dorado, en el lugar en que definitivamente ha de quedar.

El reverendo padre Mateo Crawley hizo uso entonces de la palabra, pronunciando una sentida y hermosa plática, en la que ensalzó el amor á Jesús.

Un coro compuesto por las señoras de Sanfory y Oñate (D. José), y señoras de Alonso Martínez, Oñate, Gallego, Uzá del Valle y Sembrán, ejecutó varios himnos.

A la ceremonia asistieron, entre otras distinguidas personas, los excelentísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá; el auditor de la Nunciatura, monseñor Solari; el señor cura párroco de San Jerónimo, D. Antonio Calvo; el señor de Butrago, D. Pedro G. López; el Provincial de los Agustinos, reverendo padre Bernardo Martínez; el reverendo padre José de Calasanz, y el reverendo padre Mateo Crawley.

Terminada la ceremonia religiosa, sirvió á los invitados un espléndido lunch.

Información política.

Hablando con el presidente.

El presidente del Consejo despatchó ayer mañana con S. M.

También lo hicieron los ministros de Fomento e Instrucción pública.

El Sr. Lato, al desear con el Rey, le dió cuenta del debate parlamentario y de los telegramas recibidos del extranjero.

Su Majestad la Reina continúa mejorando de su enfermedad.

Probablemente no se celebrará hasta mañana el Consejo de ministros anunciado para hoy, pendiente de esto de que el ministro de la Guerra pueda á no abandonar el lecho.

De poder asistir el general Echagüe al Consejo, se reuniría también la Junta de Defensa Nacional.

A propósito de la denuncia formulada ayer en el Congreso por el Sr. Delgado Barreto, referente á 13 españoles que han sido expulsados del territorio francés, el Sr. Dato que el ministro de Estado se había dirigido en términos cariñosos al representante de Francia, solicitando le explicara lo ocurrido.

El embajador á esta gestión ha contestado que se comunicará con su Gobierno para averiguar los hechos.

El Sr. Dato, al manifestar esto á los periodistas, les añadió que no había que olvidar el derecho que toda nación tiene en épocas normales para hacer salir del territorio nacional á los extranjeros á quienes no considere conveniente permitir la estancia.

En el Congreso.

LAS BASES NAVALES
El lunes intervendrá en el debate, en nombre del partido democrata, el Sr. Alcalá Zamora, contestándole por la Comisión el joven diputado don Julián de Guzmán, don Julio Wais San Martín.

Por San Fernando.

Los diputados ganaderos conferenciaron ayer con el ministro de Marina, pidiéndole que en el proyecto de Bases y construcciones navales se economice como principal base el apostadero de San Fernando.

Zonas neutrales.

LA INFORMACION
Ayer mañana continuó en el Congreso la información oral sobre el proyecto de zonas neutrales.

Informó primeramente el Sr. Navarro Vicente, en nombre de la Agrupación Mercantil de Zaragoza, fundantes de tejidos asociados de Aragón, Sindicato Central de Aragón, 226 Sindicatos de España, Federación Patronal de Zaragoza y Fomento del Bajo Aragón; después el Sr. García Gil, en nombre de la Sociedad de Amigos del País, de Zaragoza; y el Sr. Marraeo, por la Industria conservera.

Los tres se mostraron contrarios al proyecto.

Formula de arreglo.

En el Congreso dábase ayer como cosa segura que las corrientes en las zonas neutrales de todas las regiones, en lo que se refiere á zonas neutrales, marchan por buen camino.

Esta impresión llevaban los diputados catalanes que salieron ayer por Barcelona, de donde regresarán el próximo lunes.

La Sociedad Económica Matritense.

Bajo la presidencia del Sr. Molina, celebró anoche sesión pública la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, para tratar del proyecto de ley presentado por el Gobierno sobre las zonas neutrales.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Prieto, Galvo, Checa y Vallejo, todos los cuales se mostraron opuestos á dicho proyecto de ley, por entender que el establecimiento de zonas neutrales sólo beneficiaría á un limitado número de personas, y en su lugar ocasionaría innumerables perjuicios á todas las industrias españolas, muy principalmente á las establecidas en el interior.

A ordenar informar en tal sentido al Gobierno é impedir por los medios que estén al alcance de la Sociedad, que sean implantadas en España las zonas neutrales ó francas.

El "España".

Oficialmente está ya acordado que el avarazado *España* no vaya á la inauguración oficial del Canal de Panamá.

El Gobierno considera que en las actuales circunstancias no debe ser arar de las costas españolas ninguno de los elementos de defensa del orden naval, debiendo, en un embarco, reconocerse que hubiera habido una gran satisfacción en poder enviar á aquella comuna internacional un buque de los de nuestra armada.

Firma del Rey.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Real decreto dictando reglas sobre la forma en que han de verificarse las Exposiciones de Bellas Artes.

DE FOMENTO

Reales decretos.—Introduciendo modificaciones en el servicio forestal.

—Reformando los artículos 34 y 46 del Real decreto de 25 de Octubre de 1907, referentes á Higiene y Policía penitenciaria.

—Redactando en otra forma los artículos 17, 18, 19, 56, 57, 61, 66, 68, 69 y el anexo tercero, artículo único del reglamento de 30 de Julio de 1910, por el que se crea la Escuela especial de Ingenieros de Minas.

—Jubilando al inspector general de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, D. Vicente García y Pastor.

—Disociando que D. Joaquín María de Castellarnau cese en el cargo de presidente de la Junta de Montes, y en los de vocales, los Sres. D. César de Guiriorra y de Las

COTIZACIONES DE BOLSAS

22 DE ENERO DE 1915

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Fondos públicos, Interior, Exterior, etc.

cariles: Norte de España, 330; Alicante, 340; Río de Janeiro, 1.470; Crédito Lyonnais, 1.116; Bancos: Nacional de Méjico, 295; Londres y Méjico, 245; Central Mexicano, 000,00.

BOLSA DE CHILE: Bancos de Chile, 171; Español de Chile, 121.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Centro de Defensa Social. Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará en este Centro una velada recreativa, que ha organizado la Caja dotada de la parroquia de San Sebastián, para solemnizar la tercera distribución de las primas y premios que establece el Reglamento.

Ateneo de Madrid. Don Elías Tormo y Monzó dará esta tarde, y mañana, en el Ateneo dos conferencias sobre el tema "Los discípulos españoles de Leonardo da Vinci", con proyecciones.

Sociedad Económica Matritense. El próximo sábado día 30 del actual, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia el Sr. Galvo, en el domicilio de la Sociedad Económica Matritense.

Tribunales. Ante la Sala primera del Tribunal Supremo se vio ayer un recurso de casación por infracción de ley procedente de la Audiencia de Albacete, en autos que se siguen en el Juzgado de Cuenca contra comunidad de bienes.

Don José Jouve y D. Luis Melero poseían en Cuenca una casa en comunidad, y el primero entabló demanda sobre cesación de dicha comunidad. Durante la tramitación del pleito el demandado vendió su derecho por documento privado a D. Francisco Caudela, que inscribió su parte de casa en el Registro de la Propiedad, mediante expediente posesorio.

RELIGIOSAS. DIA 23.—SABADO. (Es fiesta de precepto en el Arzobispado de Toledo.) San Ildefonso, Arzobispo de Toledo; San Clemente, Obispo y mártir; San Raimundo de Peñafort, confesor, y Santa Emericiana, virgen y mártir.

LA SESION DE AYER. A las once y cuarto de la mañana de ayer reunidos en sesión el Concejo madrileño, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO. A las once y cuarto de la mañana de ayer reunidos en sesión el Concejo madrileño, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

Despacho de oficio. Sin discusión fue aprobado el asunto del despacho de oficio.

Voto de gracias. A propuesta del Sr. Blanco Parrondo, acordó dar un voto de gracias al arquitecto señor Bellido, autor del proyecto de restauración de la llamada casa de Cisneros.

Proposiciones. Fueron presentadas las siguientes: Una del Sr. Blanco Parrondo para el establecimiento de una ragnie en el Colegio de Nuestra Señora de la Paloma para el servicio de éste y para el de Puerceltre.

Ruegos y preguntas. El Sr. Añón formuló un ruego sobre el mal estado en que se encuentra la calle de Alburquerque, contestándole el alcalde.

ESPECTACULOS PARA HOY. REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—(Función 2.ª de abono).—A las diez, El alcalde de Zalamea.

COMEDIA.—A las diez (función popular). Los viciosos y El tren rápido.

PRINCESA.—(Moda).—A las diez, Una mujer.

LIRA.—A las seis (doble, especial). El amo (tres actos) y Pastora Imperio.

ZARZUELA.—A las cinco y media, Maruxa y La señorita Nini.

PRICE.—A las nueve y tres cuartos, Sherlock Holmes contra John Raffles.

CEBANTES.—A las cuatro y media (función especial). Los ídolos (dos actos) y Púcar XXI (dos actos).

COMICO.—A las seis (doble). El sobrino de los dos (dos actos).

PRINCE ALFONSO (Génova, 16 y 18, y General Castaños, 6; teléfono 5.109).—Cine de moda.—A las cinco y a las diez, sencilla.—Todos los días, estrenas.—Persecución en el aire.—Los dramas de los céso's y otras.

IMPRESA: PIZARRO, 11.

¿SUFRE V. DEL ESTOMAGO?

la mucosa gastro-intestinal, normaliza las funciones del aparato digestivo y alivia y cura pronto y bien sus enfermedades por rebeldes y antiguas que sea. Con su uso se digieren con facilidad y sin molestias los alimentos, poniéndolos en condiciones de ser bien absorbidos y asimilados por el organismo; el cual, en consecuencia, se nutre bien recuperando el vigor que a causa de digestiones defectuosas hubiese perdido.

NATALIO MIRET, FARMACÉUTICO. VERDI, 68. BARCELONA (ESPAÑA)



FÁBRICA CERERÍA Y LIBRERÍA RELIGIOSA DE SAN SEBASTIAN. CASA ORTIZ ARAUS. ATOCHA, 53 y 55. TELÉFONO 2.706.-MADRID.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altar y toda clase de carpintería religiosa.

SOCIEDAD DE Altos Hornos de Vizcaya. BILBAO. FABRICAS EN BARACALDO Y SESTAO.

Caloríferos. de petróleo, modernos, exclusivos de esta Casa. Calienta pises, calienta manos, calentadores de todas clases.

Ornamentos para Iglesia. SEDERÍA.—IMAGENES.—TAPICERÍA.—METALES. HIJOS de M. GARIN. Casa fundada en 1820 y premiada con VEINTE RECOMPENSAS nacionales y extranjeras.

La Compañía Comercial Alcohólera. Admitirá por todo el territorio de Enero solicitantes para la designación de VIAJANTES Y REPRESENTANTES profesionales en todas las poblaciones de España.

Altos Hornos de Vizcaya. BILBAO. DIRIGIR TODA LA CORRESPONDENCIA A Altos Hornos de Vizcaya BILBAO.

Conferencia de VAZQUEZ DE MELLA. La «Unión de Damas Españolas» ha publicado en un folleto la elocuentísima conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la Academia de Jurisprudencia.

BODEGAS Y DESTILERIAS XIFRE. Vinos. Aperitivos. Amilados. Cognacs. Moscatiles. L.ums. Champagnes. Vermouths. Licorería.

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos, anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra.

Table with columns: BANCO DE ESPAÑA, ACTIVO, PASIVO, SITUACION. Includes financial data for 1915.

Ornamentos de Iglesia. García Mustieles. :: 34, MAYOR, 34 :: Surtido especial en toda clase de artículos.

FRUTALES DE ARAGON. en Daroca (Aragón). Arboles frutales y de adorno, rosales, etc. Pidan catálogos a su administrador en Daroca, y Alcalá, 3, 2.ª, Madrid.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA. Venta en Madrid en LA RISA DE LA ESPERANZA.

EL SECRETO DE LORD KITCHENER. Fantasía sobre la guerra europea, deben apresurarse sus pedidos dirigiéndose al administrador de EL DEBATE, ó al kiosco del mismo 2 PESETAS.

Bolsa del trabajo. NECESITAN TRABAJO. JOVEN, buena letra, desea colocación horas noche. Cédula 7.744. SENORITA inglesa, con excelentes referencias, daría lecciones y acompañaría mañanas. Cardenal Cisneros 56. Emilia Porter.